BYGNINGSKOMMISSIONEN
i Aalborg den 2, marts 1953

SAL/OBJ.

Dags dato kommuniceret arkitekten,

D ‘herrer civilingenierer érum & Nieleen,
Joumiru Anegnde 14,
her.,

1 tilslutning til byggetilladelee lobe nr, 12433 af 5. oktober
1552 vedrarende opferelse af en funktlonerty -
oycleskur €7 wf, en tilbygning t11 remise loo o, en tilbygning
til preverum 28,5 a® og en tiibygning til akikumulatorvarketed
16,8 m® sant ombygninger i nogle af de eksisterende bygninger pl
et umatr. aresl tilusrende Aelborg privatbaner 4/S, Godthibevej,
meddeles herved approbstion &f hoelagte beregninger ai 3o, deo,
1952 pi& betingelse,

at Jernbjulker og ssjler henlmyzes og opstvilles pé‘trykplﬁder af
 forn:den sterrelee, sazsenboltes og forankres forsvarlizt og
. ipsoleres mod 11d wed mindet 12 om. kowmpukt wur eller 5 om. tykt
jernteton,

at De som pro ekterende ingeniorer faerer et sédant tileyn wed are
bejiets udferelse, at De over for tygningskoumissionen ken phe
tage Dem snevaret for rigtig og foreverlig udforelee af selve
arbhe jiet sfivel som for beregningernes rigtighed somt

Eﬁ_hyga&ag&19Vﬁna og =vedtapgltons besteumnelever neje overholdes,

? ko Vo

Knud Rohbrandt
signe
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Aalborg privatbaner A/S
Bygningsendringer 1952.
Beregning af barende konstruktioner.,
@rum & Nielsen

M.ING.,F, - F.R.1,

Rgdgivende ingeniorer.

Jomfru Anegade 14,Aalborg, t1f.1771.




Indholdagfortegnaelse.
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» Funktionsrbysning.
Pilotering Side 1.
Sperfag over funktionzrbygning ;" 24
Sperfag over mellembygning r 3e
Dragere over vinduer i facade mod est # 6o
Drager over der # T3
Drager over vinduer i facade mod vest m.v. n 8.
Dek over varmekanal, gulve " 9.
Dzk over nedgang til rerkanal . o lo.
Tilbygning tii gammel funktionmrbyening ) Tl
Proverum.
Fundamentadragere i 11,
Fundamen tfor prevemaskine, sper m.V. " 12,
Drager over port mod maskinverksted m.v. ; 12a,
Ombygning af magasin = 13.
: Hevning af tagverk over remise ved spor 3 4 14
4 Lofteplade med sankespor i 16,
& Afstivning af mur i remise mellem spor T og 8 i 22,

- Skorsten " 23,




PILOTERING
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mirbelastninger.

facade mod syd

7
it

-]

0

1% stens mur 1,80 « 625 = 1125 kg/m L
fundament 0,35 ¢ 23%0 L el
fundamen tsdrager 0,42 o 2400 s o T S
2315 kg/m
facade mod nord Y v
fra tag 350 kg/m §
1% stens mur 2,80 + 625 =175% " 4
Goh Y v
L
3290 kg/m |/
gavl .
3,60 + 625 = 2250 kg/m v
805 Y
385 49
3440 kgfm *
% stens skilleveg
fra tag 500 kg/m ¢
% stens 2,80 + 215 = 6oo " ¥
fundament 0,15 ¢ 2300 R - e 4
fundamentsfirager i L TR
1520 kg/m 4
Fundamentsdragere. 2
R LR e /
facade mod syd h e b =40 + 4o 1=30m p=2315keg/m

M = 0,10 + 2315 + 3,0° = 2080 kgm, M, . = 5200 ken

Y5200 = 19 cm,

h =0,262

h =40+5=735cn /

£, =030 + 0 VBT 19t Bosss e’ - 5012

facade mod nord 1=235m, p=3290 kg/m 7767 . Y

M =o0,l0 » 3290 + 2,35° = 1820 kgm
£, = 4,75 el -

4 0 12 V‘f

gavl 1=2,25m p= 3440 kg/m

M = 0,10 « 3440 » 2m252 = 1740 kgm
£, = 4,55 e’ ~

f
g

4012 f/
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under skillerum 1=3%,35m, p = 1520 kg/m
¥ = 0,10 « 1520 « 3,35 = 1700 kem ~ _ dels
l=36Tm :
M = 0,10 » 1520 « 3,67% = 2050 kgm, £_ = 5,57 on® ~ 5012 ¥
Funktionsrbyening.,
Sparfag.
spendvidde 11,05 m" h=1,48n ¢ e S e

tagbekladning bredder og pap YV
forskalling og puds. V/

\X
b [ #8m—

Sl Pm

hoved Ko Ry A
belastning egv. tag g 45 v 0595 = 43 kg/m 4
' sme 75 » 0,95 wi ot/
114 kg/m v
fod. o
PR orskalling + puds - 45 kg/m v
knudepunktsbélastninger.
hoved ©0,8 ¢ %+ 1,435 « 114 +% « 1,47 « 45 =81 + 35 =114 kg ¥
1,2,3,4,5,6,T¢ 1,435 » 114 4 =162 kg ¢
fod 1L 2%60 5T 040« 40 v = 66 kg ¢
30,500k 14T v B+ FR23 4533250 " = B3kg ¥

Reaktioner . ,, e / >
R, =1,14 . 4,42 4 162 + 3,0%,5 + 1,65 ¢ 162 4 162 « 0,265 + 66 « 294 + 66 « 147 +
e : ; y 81 » 112/4,41 °

R = 505 + 490 + 267 + 43 + 194 + 97 + 91/4,41 = 342 kg J

Rgy = 81 + 5,54 + 162 » 4,155 + 162 « 2,77 + 162 = 1,385 + 66 + 2,94 + 66 + 1,47
/N

Bay.» 400 + 675 + 45 + 225 + 194 + 97/4,41 + 33 = 472 + 33 = 554 kg V



stangkrefter efter diagram.

hoved S =+ 870 kg v
fod S = 84okg ¥

trykkede staenger

v 4
5 =+ 150 kg, & =+ 270 kg, © = + 380 kg,

5.5} 331 =+ 13%0 kg

1-1! 34-3'

strakte stenger
7 v
S,.q1 = 430 kg, S, 5, = 485 ke.

5
dimensionering
hoved 8 m+B8lo kg, Y 1s Lidam % 1%
M=1/8 114 « 1,40 = 28 kgn J :
for2" « 4" haves F = 50 cmzf W = 83%,3 cma, I=1417 r:m4 4
= 1 2 = .‘f {
G = 300 (1+3/4 + 2448522 ) = 300" 0,814 = 244 ke/on”

50’=5 t—a"sl%— 887 kg/cmzéi

2 v j «
5.2 2Boo b 2445 ! gy 4
BT + 0,8 « <5z 51 ° 87 + 209 = 296 kg/em 4

fod S = 840 kg
M=1/866 « 1,47 =12 kgm ¥

Frodv = %%— = 9,3 cn® Y 2" « 4" bar ¥ = 50 cnf v
_ 840 1%00. ¥ - 5 L 24 2 ¥
gu¥t oGy ~u sl e kg/em® ' £ 90 kg/en

trykkede stenger

By s S =+ 380 kg | 1=1,15m

for 2 stke 1" » 4" med udf. haves  F = % cmz,/ I =417 cm4 %
2 : v
G =i€}__ = 6 e} v
417 - /

: L v
Fmdv=5-2—g—v+% s bt e 63 b w1 3o <

8, 51 S w+ 13 kg V 1w 1,08 mi ¥
I =%; 1% »+ 1,85% L 9,5 ot !

2 ¥
wo, oM - 4 ¢
2 stk 1 4" har T . 417 em

/
S 2 stk 1" = 2" / S =+ 270 kg l=0,75n

2211

St 1t g fig aainske ¥ Yubsbam ¥
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strakte stanger

S J S = 4% kg, V

v
2-11, Rmahie

Roubr, ¢

Fde-V'== -4390— =5 en® v 2 stk, 1" ¢ 4" har F = 50 om®

P _485 . -5,4em® Vv2etk. 1" + 4" har F = 50 cm® v
nedv 90

samlinger

stang 1 - 1! 150/45 4 stk. %" sem /

stang 2 - 2 270/45 6 stke 33" sem ¥

stang 3 - 3! 380/45 lo stk. 33" sem ¥

stang 4 - 3' 130/45 4 stk 33" sem !

stang 2' - 3 485/45 12 stke 32" som

stang 1! - 2 430/45 lo stk. 33" som b

mellem hoved og fod

P = 840/cos 30 = 90 kg ¥

F =970 ¢ 6o = 16,2 oif,¥3 stk. 1" + 4" har F = 75 cn®y
970 & 45 = 22 stk. 33" sem. \f

sanling af fod
P = 130 e cos 57° = Tl kg {
T1/45 = 2 stk. 32" sem { i 2 stk. 1" « 4" lasker V

Sperfag over mellembygning.

spendvidde 6,25 m h=0,840m § a = 0,% P o = 15° V

7 A L 47
LES 11 il (DG ) i [2517) e O, 98m

el
hoved , -
belastning egv. tag 45 « 0,9 =41 kg/m
sne 75 « 0,9 : =68 " ¥
109 kg/m &
fod forskalling og puds 45 kg/m .



knudepunktebelastininger

s v
096 ¢ 5 1,09 » 109 + 1325 ¢ 45 = 60 + 28 = 88 kg |

1,2,3,4,5: 1,09 « 109 =119 kg ¥

1%,20,4',5'v 1,25+ 45 : = 57T kg

Reaktioner 3 ,

/ v fﬂ / v

R2 =119 « 416 + 119 » 3,12 + 119 » 2,08 + 119 « 1,04 + g 4,713 + 375 51 4+ 2,50 » 4
57 % 1,25 « 57/4,73

R2 = 370 kg

Rl = 380 kg v

stangkrefter efter diagram.

hoved 8 = + 1120 kg v

fod S = 1loBokz ¥

trykkede stenger strakte stenger

7

8,491 =*125kg Si1 _p =2 kg ¢

So_ot _ T 220 kg ¥ 321_3=295kg v

53_4' =00 kg 34'_4=14okg §

=+ 485 k
84_5’ 4 5 g :
dimensionering

hoved S =+ 1120 kg v l=1,09"
M=1/8119 « 1,04 = 16 kgm « ;

p /
for 2" « 4" haves F = % cn?, W - 83,3 cma, I =417 cm4

O = 3oo(1'+-2- . -l-kz-é—'—z ) £ 300 + 0,894 = 269 kg/cm®
50 = 5 « 22 - 112 kg/on® ‘_
v - : 4 ¥ y v
112 4 0,8 » 2 833§°° . ig% = 112 + 132 = 244 kg/on® 2 q
fod S = loBo kg V
M=1/8 57 « 1,25 = 9 kgn ¥
F . =108 t 90 = 12 cn® ¥ 2" « 4" rar F = 5 orf ¥

nedv

_ loBov 900

g2 B el en kg/en® ¢ 90 kg/ch

a

trykkede stenger

54_5, S =+ 485 kg ¢ l=0,80m §2"+«4" F =50 enf

Y, ¥ - § v

¥ ' ¢ i ;

S ER e S 485 c0a0t v 4 4
Fnzdv s + ) 24 ¢ 0,8 8 + 11,5 Inadv % 485 « 0,80 18, Diem’ il L
£ . S =+20%kg ! 1=0,75my
220 ' / v : )

Pogdy "G *+7 601 =4+25=650a" " 28tk 1"+ 4" ' Fasoor
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S5_g0 S=+8 kg | l=1l,lom ¢

I ='§5‘ 8o + 1,1 = 5 oo 2 8tks 1"+ 4" / Inin = 417 on? y

strakte stenger !

Sa1s 8=25kg¥ F . =295:90~3cn / 2stks 1"4"F = 50 o

samlinger

stang 1 - 1t 125/45 4 stk. 33" som, stang 5 - 5' 155/45 4 stk. 33" sem
Wos o ohy 220/45 6 " }%ﬂ oo :
e 80/45 40 W oy

e 275/45 8 stk. 3% " som !

So103 295/45 5. W A

5 140/45 Ao b

mellem hoved og fod
P = 1o80/cos 3° = 1250 kg

BT 1250/60 = 21 en® 3 gtke 1" ¢ 4" har F = 75 enf ¢
1250/45 = 28 stk. 33" sem ;
whang 5% S =155kg v
B S =140 kg ¢

LA S = 140 « cos 15° = 135 kg ¥

sa.xﬁling mellem hoved og fod
P = 135/cos %° = 15 kg ¥

o 156/60 = 2,6 cu® ~ 1 stk, 1" « 4" har F = 25 en® |
156/45 = 4 stk. 33" sem. ) '

samling af fod
P=4T5kg ¥
475/45 = 12 stk. 33" som. ¢

forsats P = 485 kg &

2,5 cm forsats kan optage 4o « 2,5 « 5 = 50 kg 485 kg

drager over vinduer i facade mod ost.

hebe=14+25cn 1=284m'n =1 +1+0,8+0,5=1,7a

1 S %

Mmaks = 03-2622 + 0,23 = 458 kgnm, anadv = 01348.‘ V458 « 0,23 = 3,58 ey
belastning egV. 0,14 « 0,23 « 2400 = TT kg/m [ 4
%+ stens mur 0,3 » 215 -85 B
142 kg/m ’

fra tag 342 kg/ y



4

| V i :
= 1/8 142 & 2,84 + % 342 (2,84 + 0,95) + 1/8 342 « %,84

Ml Bk bei | foiaa ™ 5,98 i—% 2,820 ~ 4010 ¥
yderfag

M =489 + 1/3 « 360 = 369 kgm,w 401
mellemfag
M = 489 + 240 = 249 kgnm

P iy =3B 2R 195" ‘g 010

i

belastning pé, so jle

v / .

142 . 284+3 *382 = 404 + 1026 = 143% kg ¥
80 jle

P, = 0,0+ 2300 L2 2

60 * 0,9 e

drager over vinduer i gavl mod syd

2

P,
&

llZ-chmgﬁ 4@109'

wTe

¥

=143 + 322 + 14 = 489 ke

heb=14+25cm 1=1,40m *
belastning egv. 0,20 + 0,23 « 2400 = 1lo kg/m “

1% stens mur 1,30 + 625 - B4 0oy

’
| 924 kg/m
M, =1/8 924 + 1,40° = 230 kgm
Ml = 150 kgm ¢ |
Mooolo ¥ttt bon £ =i, M L$=l41cm2¢:~2zloi
' “nedv 4 458 ,

drager over dor hsh =25+ 235cn v sz BY m ¥
‘belastning egv. : 1lo kg/m {

1% stens mur 2 « 625 = 1250 M ¢

1360 kg/m
M,= 1/8 13660 « 2,32® = 915 kem¥
¥ 00 2'2-0,23 3980 kgm
h =0,262 {3980 = 16,5 cm ¥ h =16,7 cm ¥
£, = 0,348 + 0,23 {3980 = 5,05 cn®* ~ 5012
belastning pé szale . :
1360 o 232/2 + 924 . 1,40/2 « 1500 ¥ 650 = 2250 kg
2230+ 1,25 _ : "

’b = 0,9 « G « 0,02 51 e’ ¥ 12 « 12 cmmed 4 ¢ lo
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drager over vinduer i facade, vest.

hed=14 » 23 cn, Jv= 140

belastning egv. 7 kg/m ¢
%+ stens mur 65 oo

142 kg/m ,
fra tag 342 kg/ow

i 5
M=1/8142 « 1,4° +3 342+ 1,4 = 35 + 120"= 155 kgm
Bios ™ 675 kgm ¢ :

B = 0,262 {675 =« 6,8 cm ¥ h =14 + 2+ 0,8 + 0,5 = 10,7 cm ¥
P 2 5
£ =0,348 + 0,23 « Y675 « 6,8 : 10,7 = 1,32 en® ¢ 2°¢ lo ¥

Jermnbjelker for gavl mod mellembygning
spemdvidde 1,80 + 0,12 = 1,92 m ¥

belastning, egenvegt 50 kg/m ¢
%6 em hul muy, 1,5 ¢ 500 =75 " P
8oo kg/m

udkragning 1,2 m
belastning fra mir 1,2 « 500 ¢ 6oo kg/m v

Mm=+%-1,22 e 650 =+ ATo kgm ¢

L

wnadv -4*7—-—13 3642 cm—, 21 REle 'L =35 m,,-' : -
R=%-1,9208004-1,2-650-—-’-2—%93 = TT7o + lo%0 = 1800 kg p / S
] Py e S ey e

tryk p& mur: %8‘9-&5‘—-12 = 15 kg/cm2 3 ‘der mires nogle skifter i bastardmartel under

bjelkernes vederlag pd 12 cm mur ¢

drager over der ved vindfang

heb =12+ 55 cn 1=2,85m
belastning fra tag 2 « 120 = 240 kg/m v
1 stens mur 1,0 « 420 w420 Po ¢
egVve. 0,12 ¢ 0,35 « 2400 s-leg P g
v T60 kg/m i
M = 1/8 T60 + 2,85" = 775 kem, ¥, = 6450 kem ¥
h = 0,262 645 = 2,1 m ¥ h =35+2+0,8+0,6 = 31,6 cn

fn = 0,3%48 -« 0,12 . '1,1“67450' e 21 : 31,6 = 2,24 cm“ ~ 2812



Funktionzrbyening.

Dgk over varmekanal
spsndvidde 1,85 + 0,48 = 2,33 m
belastning, egenvegt 0,12 « 2400
slidlag
tilfeldig last

belagtning fra 12 cm mure:

sperfag 505 : 0,95
12 cm mur 2,80 « 215

VLYV (24 m

690 Ko/’

mmmmmmmuwummmummm

A, i

Reaktion i A = 640 239’/. 2+1130 » 2,15

" " A =T65 + 102 = 1785 kg/m

¥

Reaktion i B = 765 +/1130 « 0,24 '+ 2,39 *

" "B =765 %115 £ 880 kg/m ¥

X =880 : 640 = 1,40 m %
M =880 » 0,7 = 620 kgn v
hmadv = 0,262 + 620 = 6,5 cm,i

fj =0,348 = 620 « 6,5 : lo = 5,6 cm

fordel ingsarmering @ 8 pr. 3o cm §

Gulve i funktionarbysmingen

hytt

= lo cm

530 kg/ m ¥
600 " €
11% kg/m °

=1/8 « 640 + 2,3%° + 0,24 « 1130 =
435 + 275 = Tlo kgm ¥

W =S v S
hncadv = 0,262 » y7lo = T,0 cm, h = 12 + 2=locm

f =0,348 « {Tlo _%;_o_o = 6,5 enf ~ 912 pr.17 cx
b ]

se 5

2,39 ¢

¥

#4012 pr. 20 m ¥

P, l=44nm t=12a rb/rj: 75/1600, ¥ ¢ /e, = 0,274/0,265 v
belastning, bevegelig belastning 200 kg/m®
egenvegt 0,12 « 2400 290 " ¢
gulvbelegning bg N 4

540 kg/u®



s M =1/8 + 540 » 4,4% = 1310 kgm ”

n . =0,274 + {1316 = 99 om,” h . =12+1+40,5%=10,5¢enm /

= nedv ytt
X fj = 0,265 + {1310 « 9,% : 10,5 = 9,0 cmz,yz 12 pr. 12 cmi= 9,4 em® Y
fordelingsarmering ¢ 8 pr. 25 cm.V
Pz l=4,0m =12 cm ¥
T belastning 540 kg/m® y
M =1/8 + 540 + 4 = loBo kem /
hn@dv = 0,274 » ‘(1080 = 9,0 cm, ﬁnytt = 10,5 cm
/‘ #
fj = 0,265 o {I080 « 9,0 & 10,5 = 7,5 cmz, @ 12 prs 15 cm = T;1 cmz"‘tr
fordelingsarmering o 8 pr. 30 cm ¥
o QimiS 40m t =10 cm
Belastning: bevegelig belastning 200 kg/m® ¥
gulvbelagning L, - v
egve 0,1 « 2400 240 ¥ I
490 kg/u® ¢
M=1/8+« 49 « 3,3 =6Token 4
e b4y = 01274 * {670 « T, om,vhnytt =1lo4+1+0,5=86,5¢em¥
fj = 0,265 « ‘5i67o kTl Beh m BT om® % lo pre 13 cm = 6,0 er’

fordelingsarmering @ 8 pr. %0 cm 4

_114 l=2,7m, delvis indsp. V
belastning = 490 kg/m2 ¥
M=ds + 490 + 2,7 = 385 kem v

hngdv = 0,274 » 385 = 5,4 cn, hnytt
#ym0y260 2 (305 % Sidt By5 = 5y or’ y @ lopr. 2 cm =39

fordel ingsarmering ¢ 8 pr. 3o cm

=8,5 em ¥

Dek over nedgang til Perkanal (under métte)

1=1,10.m t=5cmy
belastning: nyttelast 300 kg/m® /
egenvegt 0,05 + 2400 125 M ¥

420 kg/
M=1/8+ 42 « 1,12 = 64 kem

y 0,262 « {64 = 2,1 cm, /hnytt =5+1+0,5=35cem ,

«‘"-"’”' 2y ] ;
fj = 0,348 » ¥64 « 2,1 : 3,5 =1,Tcn”, @ 2 pr. 20 cm i begge retninger
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Tilbygning til gl. funktionsrbygning. (QMWVMQ”[&’&V'?*#”.&‘?!Q& )
- Spar
spendvidde 3,5 m vV  afst. 0,9m V

M=1/8 « (1% + 50) * 0,9 * 3,5 = 248 kgm /

= 248 2 2 / A | = 8./
Nie "o 213 any 3" .+ " har W_ = 261 om"V

Gl. funktionarbysning
Drager under vandbeholder. ¥
spendvidde 3,8 m v
belastning 13.000 kg ¥
M =1/8 « 13000 * 3,8 = 6200 kan

6200 3 : Sep '
Wmdv = -—*--—13 = AT5 cm-, I NP 26. g/
Proverum.

Der anbringes 1 pzl under hvert hjerne og belastningen fra gavle fores ind pd fundament
under nuverende bygning.

Fundamentsdragere, t = 5,5 m,w'f hs b = 150 b 30 cm ¥

21, r /r = 28/1300,‘/ ey/e, = 0,562/0,148 {  beton 1t4:7 V

Bela.stn:mo fra 27 cm mur 2,4 -« 420 = 1l.000 kg/m !
" tag 2,5 120 - 2oy - NN
egv. af drager o0,3% + 1,5 + 2400 ' Tegg- MY
2370 kg/m y
=1/8-237\[-552=9oookgm i L J
Bk ™ 0,562 Y9000 0,3 = 97 5 cm, h ML 140 cm/} y
fj=0148\‘-oa {9000 6,3 + 97,5 : Lo = 5,4 cu ~ 4o 1Y
jernene omsteobes med beton 1:3:5. \f
P2, 1= 50m \f
Belastning- fra 24 cm mur 3,2 » 420 =135 kg/m §
egenvagt 168" Y
" drager 390 : 5 o8 ¥
3210 kg/m
=1/8 + 3210 5,0° = loooo kgm : i
b g, = 02562 + ¥1oooo ¢ 0,3 = 103 cm’\hnytt 140 em “’

£,= 0,148 + 0,3 « V1loooo : 0,3 « lo3 : 140 % 5,98 ool ~ 4 o 14 V



{

Fundament for prevemagkine 1=2,2m,J heb=40+9 cm V

Belastning 4.000 kg v

M =1/8 « 4000 *» 2,2 = 1loo kgm |

j i
h gy = 05562 « {1loo : 0,95 = 19,1 em, \ Bini X35 cm{‘i

4

fj = 0,148 ¢ 0,95 « ¥1loco : 07975 19,1 ¢ 35 = 2,60 on’ 4'e lo ¥

Drager over vinduer h » b = 4o « 24 cm, / Lioe 5,‘0 n ¢

Belagtning: mr 0,5 + 630 = 315 kg/mV
tag 1,6 « 125 . L
egenvegt 0,4 ¢ 0,24 « 2400 2% 8 g

TA5 kg/m

; i
M=1/6Y 745+ 5% = 2330 kem ¥ ‘ ‘
hnz&v = 0,262 « J2%% : 0,24 = 25,8 cm"hny‘t = 4o + 2 + 9,8 + 0,7 = %,5 en!

el . \ |
fj = 0,348 » 0,24 ¥23% : 0,24 « 25,8 &+ 36,5 = 5,82 e, 4 2 14 = 6,16 cmi

45+ 54 2=1865kg
T =1865 1 (36,5 ¢ 24 + 0,9) = 24 kg/en® v
Bgjler @ 8 pr. 25 cm.

Reaktion

V?
Prgverum ved maskinverksted,
Sper. spendvidde 2,7 m,% 2%" s By
Me1/8 + 125+ 2,7 =114 ¢
14 & 3 inlu . & W = 3
w - 127 cm- iZf 5" har o 163 cn‘\j

nedv = 0,9

Drager under loft. I NP 24, J
gspendvidde 5,15 + 0,24 ~ 5,4om ¥

belastning, ensf. ford. egenvagt 50 kg/m e
" tag & o457 * 125 o el
350 kg/m y

tilfeldig belastning, P = 2000 kgt ! J _’_

M =1/8 ¢ 350 ¢ 5,42 + % e 2000 * 5,4v= 1270 i+ 2700 = 3970 kgn\j
- gL

wnadv P %06 cm

124 har V_ =354 o’ {

Drager over murdbning mod motorverk sted, hejde 2,1 m. |

spendvidde 2,00 4 0,24 = 2,24 m i

Belagtning, egenvegt 6o kg/m N
mur 2520 N
Ly enkel t€raft, fra tag 3 « 9 « 125=3400 kg '
: v fra krandrager Tdoo * ¢
B fordelt pd 4 m mur: % ¢« lodoo = 2600 / "

5180 kg/m ]



=128=

Mo« 1/8 v 5186 s 2,24% « 3960 Xigm ¥
o 2260 5 q
S 13 251 cm 2 I NP 18

tryk pd mur: %%28'25].'824 = 14,8 kg/cmz,vder mares nogle gskifter i cementmortel un-
’

vV

der dragernes vederlag.

Drager over port til maskinverksted, 2 I NP 2o0.

spendvidde 4,00 4-0,24 = 4,24 m

belastning, egenvegt i fa kg/m v
mur, 1,6 « 830 3% 0/

tag, 3,5 + 1% L
192 kg/m j/

M = 1/8 « 1920 « 4,24* = 4340 kgnV

Sdste o
andv g 334 cmﬂ 2 INP 20¥
R = 2,12 « 1920 = 4060 kgy
tryk pé mur.zo.og . 24 = 9,4 kg/cmz, der mures nogle skif ter i bastardmertel under dra-

gernes vederlag.

Forhgjelse af port mod jernbaneterran.
gpendvidde 3,70 + 0,24 = 3,94 m

belastning,egenvegt 7 6o kg/m ¥
mur 1,0 + 83%0 B3 N

tag, 1,5 « 130 o e A,

1090 kg/m |,

enkeltkraft fra shedtag 4,75 » 5,3 » 1%0 = 3300 kg ¢

Fi { ¥
R, = 1090 + 1,97 ¥ 3300 - -‘-;-%Z = 2150 + 25 = 2400 kg
H
R.B==2150+3050=52ockgv
s ¥
Mma.ks optreder i afstgnderl x fra A:
= 2400 =
‘ x To%0 2,20 m ;
M ., = 2400 + 2,20 + % « 1090 « 2,20% . 5280 ¥ 2640 = 2640 kgm
= 26 g = i \~
Wi --—4—13 203 on” eINDP 16
5200 ; 2 i g %
tryk péd mur 2 . T34+ 24 = 14,6 kg/cm s der mures nogle skifter i cementmertel under

dragernes vederlag. \i
Drager over nye remiseporte mod syd. L L2 ;&fﬁwww ?’3 leg )
spandvidde 4,24 m./l

E DR, ¢

Belastning, egenvegt 2 kg/m ¥
: tag 2,5 + 1% zgn. MO
345 kg/m ¥

M=1/8 « 345 « 4,24% = T80 kem ¥

Wnodv ]---13 60 cm» ,Ider bruges 1 stk., I NP 16, :



Ombyeming af magagin.
Drager D.1,

spendvidde 2,6 m

under dragernes vederlag., vV

“lie

belastning, egenvegt 150 kg/m ¥
let skillerum 3,0 + 80 Qdig ey
dek % ¢ 6,2 ¢ 4oV 1840 °
1630 kg/m
/ g !
M=1/8 « 163 = 2,6® = 1380 kem ¥
1380 o 3 % 3
andv =3 lo6 c:mn)F I NP 16 har Wx = 117 cm— !
:Drager D.Q.
spendvidde 4,1 4 2,2 m |
belastning, egenvagt 300 kg/m v
35 cm mur, 3,5 625 UL R
tag over muv. smedie 2,0 * 1% goe . Pl y
last for sprengverk 3,3 « 5,3 +(300 +130):
6;3% 120 " ¢
3950 kg/m V
: 39504 /p
R A L
A - /o g 2o &
Clapeyron: " :
+ 20« (451 +2,2) =%+ 3950 (4,2% 4 2,2) "
+ 12,6 M, = 78600 ¥ : :
My =+ 6340 kgm ¥
R e 1/8 + 3950 4,1"{*% + 6240 = 5180 kem'
| = 62 = 3 ~ ] »
Wﬂzdv ——-49-13 480 cm- 2ENP 22, %
v ¥ i
RA=2’°5' 395§ +—14-9—-641 ‘=8100+1520 = 6580 kg ¥
e
v 1 1 { / "
Ry = 3,15 + 395 + 6240 ( =) +5-,) = 12450 + 4360 = 16810 ‘" ¥
¢ : ’
Ry = 1,10 » 3950 + _g_ng_: 4350+ 2840 =V 1510 "/
H y
tryk pd mur: 25?09 8 v 24 = 14,0 kg/cmzf der mures nogle skifter i cementmertel
’



¢ Sejle S.1. dip lo el. 3" dampror. ’
1=35m P=%5650 163 = 5300 kg V

. g 2’852 { N 2\1 4 3 ~ Ve 4
: I ST Ne 53¢ 35 =8{cn y dip lo har Ij 184cm\,
Underlagsplade: -5-%%‘—’ w176 i % 14 s 12 6h, t'= lomm
{
med O, = 1,0 kg/cm2 f8s F = 53%00 em® ~ 80 ¢ 8o em”
Jord : ¥

fundamentets dimensioner: 0,8 « 0,8 my h = 0,6 m /

Sgjle S.2. dip 14
% \ ;
1=35m P=1,3) 165 % 16810 %= 18930 kg

{ %
R e e - d ¢ 3
Fodv 0,8 » 1300 * 3 .4.%.:5%_ 3,5 & 18,2 + 14,4 = 32,6 cm

dip 14 har F = 44,1 cnf V
{ v l
underlagsplade: -1‘8332 = 631 em® '~ 25 « 25 cmy, t = 16 mmj

med O, 4 = 150 kg/cn® fés F = 18930 om® ' ~ 15 + 150 cm

rd

vV
fundamentets dimensioner: 1,5 ¢ 1,5m, h = 1,0 m y

X Hevning af tagverk over remise ved spor 3.
: lse 1=13%,6m 3" 6", afstand=0,85 m
s Belagtning: egenvagt af tagbekladning 4o kg/uf V
sne ZE " ‘
115 kg/m® o
Belastning pr. &s = 115 ¢« 0,85 ~ loo kg/m \
M=1/8+ loo « 3,6° = 162 kgn ¥ {
. . o 3 L s " W = 2q
| S 162 : 0,9 = 180 cmn, 3" 6" har iy 281,% cm'
@verste sperfag. l=54 m,\k h =o0,5m
Belastning 3,6 « 115 = 415 kg/m{
" jalt pr. sper = 415 « 5,4 = 2250 kg Y
lodrette reaktion: 2250 3 2 = 1125 kg {
vanfiret " 5 « 415 + 5,4° (32 « 0,5) = 3800 kg \
: y/"m
T O
. :

-, 3800/ 3800ky

| S40 i

w

M= 1125 + 2] + 3800 + 0,5 + 415 2,7 o« 2 = 3040 + 1900 + 1500 = + 360 kgm V

W

s /
S 360 : 0,9 = 400 cm?, 3% ¢ T" har W oax = 44992 . v



Samlinger ved foden uwdfsres 1 stk. 4 om forsatser V

der kan tage: 4,0 * 8,75 ¢« 40 = 1400 kg ‘i

2 stk. 8 « 8 cm stjernejern med 5/8" bolt tages. ‘J‘f

Hellemste sparfag.

Belastning = 415 kgm |

1=59m ‘h=0,6m |

/25049

Knudepunktsbelastninger:

Punkt
Punkt
Punkt

0 0g o' =0,75 + 415 =
logl! =1,5+ 415 =
3 =

625 i ”
6 30 "

%

Reaktioner = 6 « 415 ¢ 2 = 1250 kg

Hoved P =+ 4900 kg V 1=1,55m 33" o« T" har i
M=1/8 « 15 ¢« 1,55° =125 kgm v G =6 ' S

W= 3/4 + 6 ¢ 1,55 t 153,13 = 0,07 V
- 60 +(1 + 0,07) =~ 55,8 kg/en®y

0'& = 4900

153,13 = 320 kg/cmgi

V=060: (4¢+ 0,07 ¢ 32,0) = 6,7 ¢

0=90 : 55,8 ¢+ 32,0"% 6,7 « 125 « 100 :

Der anvendes 35" » 7" til hoved. v

Fod

Stang

Fmadv

2 stk

Stang

Fmadv

P =480 kg v . 6"
O = 4840 : 131,25 & 38 kg/cmzf'-t; 90 kg/cm2 e
7

1-2Y Pu9ookagiv

2 etlk, 1" v A%S

l=0,5mn

: 900 ¢ 60 + 3/4 s 4,8 « 0,55 %= 15 + 1,1 £ 16,1 en®/

e 1le 4" har F = 50 cm¥
2 - 30 P = 1000 kg,
-4

= lovo ¢t 96 = 11,1 ¢cm

>

F

2 stk 1« 4¥

. 5 cm‘!

i
- 445,2 em v

f'

-15-

(5,7 » 445,2 ) = 51,6 + 33,0 = 84,6 kg/on®”

90



LR

Samlingen.

Hoved og fod: P = 4900 kg.' 4 cm fortsats tager 4 « 8,75 « 4o

2 stk., 8 « 8 om stjernejern med 5/4" bolt tager

1 stke 5+ 5 em p roogjge. o gy
Stang 1 - 2, P =900 kg ¥

8 stk. 4" sem fra hver side tager 8 +« 6o » 2 = 960 kg\
Stang 2 - 3, P = looo kg |

9 stk. 4" sem fra hver side tager 9 » 60 « 2 = loBo kg j

Szjle 4n .« 8" {
Belastning: 1250 kg

Tryk pd drager: 1250 : (625 «» 2 « 8,75) = 11,4 kg/cn®

lofteplads med s&nkespor.

Belastning: fra lobegang = 0,1 + 1,2 + 2400
0,15 ¢ 0,65 ¢ 2400
bevegelig belastning i leobegang
vegt af mur: 0,3 « 1,65 « 2400
bund i grav o,1 ¢ 1,20 « 2400 : 2
bevegelig belastning péd bund
egve. 0,40 * 0,5 ¢ 2400

Diesellokomotiv I
i T1

2545 Kg /fmr
W

ves

T

I
le /50

07 O/ LDZ 03
De3s 1 =4,25m delvig indspendt.

i

= 1400 kg

3000 LB

500 "/ 4900 kg

290 kg/m ‘
gxn o ¥
Joo ¥
1190 "
156"
oo " .y
q80 -0
2545 kg/m
60000 kg
48000 " Jidans

v



=17
Reaktioner = 2545 « 4,25 : 2 + 5000 '{; 2506 = 5400 + 75oo¥ 12900 kg v ;
M_ = 12900 + 4,25 : 2 + 5000 « 1,55 + 2545 « 2,12 + 2= 27400 % 7750% 5750 = 13900 ken

(0,6 « 13900 = 835% kgm ¥

= ¢ /

= 13900 + 2700 = 11200 kgm ¢
b = %0 cm at

h gy = 01262 ¢ Vil200 : 0,30 = 50,6 em\Yh

£5=0,548 + 0,% » [T1200 ¥ 0,30 « 50,6 ¢ 2,00 = 5,1 o ¥ 4 0 14 = 6,16 on® |/

A

v ;

Rekationer i A = 5000 » 1,2 ¢ 4,25 + 5000 » 2,75 3 4,25 + 2545 + 4,25 ¢ 2

" " A = 1410 4 32%0 + 5400 = loodo kg V

Reaktioner i B = 5000 » 1,5 : 4,25 + 5000 « 3,05 : 4,25 + 5400
B

= 1760 + 3600 + 5400 = loT6o kg v

1" (1]

M. = loodo 5+ 2545 « 1,5 : 2 = 15100 + 2870 = 12230 kgm ¥

C
M, = 8loo kgm v

.
4
-

M = 12230 + 5400 » 2,75 ¢ 4,25 = 12230 + 3500 = 8730 kgm ¢

Trykbreddec 2,om ¥ f

B oaiw 0,262 + y87% : 2 = 17,3 em, ytt =50 + 2+ 0,8 + 1,4 + 0,5 = 45,3 cml/
£y = 0,348 « 2,0 {BTR T 2+ 17,3 ¢ 45,3 = 17,6 cuy 6 o S0 & 18,84 sfY
Bejler ¢ 8 pr. 25 cm v

l'

Sterste reaktion ved pael = 1oo4o + Sooo ! 15040 kg
% = 15040 : (45,3 + 40 *» 0,9) = 9 2 kg/cm YV der opbojes 4 o 20.4

/
d ¢
Mi=8100kgm. hnyt 4530m,b—4ocm, j=4¢}4=616 ot
h oo = 0,262+ {Bloo : 0,4 = 37,3 o, Bogtt = 4993 Cjiv o
2

Ry 0,348 » 0,4 + yBloo & 0,4 + 37,3 : 45,3 = 16,3 ow"y 4 @ 20 + 4 2 14 = 18,78 cm

D.l. 1=3"T0m"  delvis indspemdt.




-18-

Reaktioner = 2545 « 3,7 ¢ 2 + 5000 + 2500 = 4700 + 7500 = 12200 kg v
12200 + 1,85 + 5000 » 1,55 + 2545 » 1,85° & 2 = 22600 + 7770 %+ 435 = 1lo48o kem ¥

b8
“o

]

Mi 8loo kgm v

M = lo480 + 2700 = T780 kgnm \’J

ST ——— ¥ ';:" by
= . 3 H - v ~ ¥
B e 0,262 » § 7780 : 0,3 = 42,2 cm, hnytt 2,0 m
. 4
J

= 0,348 + 0,3 + 7780 t 0,5 + 42,2 * 200 = 3,52 on®,’ 3014 = 4,62 cu?V

Dels Mo = 13900 kgm, ¥ Mi = 8loo kgm ¥

o

M = 13900 + 5400 = 8500 kgm ¢
WV

B oqy = 01262 + V8500 : 0,3 = 44,2 0m " b . ~ 2,0 m:

£,=0,348 + 0,3 ¢ V8500 : 0,3 + 44,2 1 200 = 3,9 cn®, 3 & 14 = 4,62 e’

Dide heb=7T0+4d0cm © 1=325m ' sinpelt understottet
) ; -/ /
Belastning: egenvegt 0,4 ¢ 0,7 * 2400 ¥ = 675 kg/m
T

Soookg Sooo kg Sooo kg 2,
e [5G

(I

be- i

2505hgy V

Reaktion ved D.4. = 2545 -03,"35 + 5000 + 5000 ¢ 3,65 : 3,7p p%oo,-\ 2,1 : 3,70 + 4500

: 0,4t 570 ¥
" " D.4. = 855 + 5000 + 4950 + 2850 + 480 = 21830 kg V

2/830ky 2/8304y

-

A 074
Reaktioner= 675 + 3,25 * 2 + 21830 = lolo +21830 = 22840 kg V
M = 22840 « 3,25 ¢ 2 + 21830 ¢ 0,75 + 675 » 1,62° : 2 = 37200 % 16400 + 900 = 19900 kgn
trykbredde = 1,00 m  { '

b 4, = 99262 + {19900 t 1,0 = 37 em, ﬁhnyt

£.=0,308 + 1,0 » {19900 :1,0 « 37 t 65,7 = 27,6 cif, 9 & 20 = 28,27 en’y

b
,=To*2+0,8+1,0 =657cn v

: J
4 Bojler ¢ 8 pr. 20 cm 5



=

D.iu h'b=70’4ocm, 1=3’25m F
Belastning: egenvegt = 675 kg/m ¢

4 | o ‘ V

i

Reaktion ved D.5. = 2545 » 7,95 ¢ 2 -t 5000 + 5000 « 2,15 ¢ 3,70 + 4500 ¢« 0,45 ¢ 3,70 + /
4500 + 1,0 ¢t 4,25 + 5000
2,7 t 4,25

Y "  D,5. = loloo + 5000 + 2900 + 550 + lobo + 31To = 22780 kg v

22780 kg 28780 kg
&) -ot /80 TG -

(LR A

676 Ko
8

v

Reaktioner = 675 ¢ 3,25 ¢t 2 + 22780 = lolo + 2280 = 23790 kg \g \/{
M= 2379 « 3,25 31 2 + 22780 %0475 % 675 » 1,622 : 2 = 38To0 + 1Tloo + 900 = 20700 kgm
trykbredde ~ 1,00 m ; '

hnedv = 0,262 « \|207oo = 51y oy hnytt = 65,7 em ¥

£, = 0,348 {20700 » 37,7 ¢ 65,7 = 28,8 cm® / 1o ¢ 20 = 31,42 cm™V

bgjler @ 8 pr. 20 cm ¥4

Db, heb =7To+ 4o cm, =325m
Belastning egenvegt = 675 kz/m
/
#Soo kg Socoky Jooo Ay Soo0 Ay
jo— /o0 /70 /55 _ 156 —s| Y5 -
@umuumumummuuumum‘u M- 22% 2 4em/
D% Dé

Reaktion ved D.6. = 2545 ¢ 4,13 4+ loooo + 4500 * 4,25 4 S000 & 2,7 & 4,25 v
" " D.6. = 10500 + loooco + lobo + 3180 = 24740 kg %“

Reaktioner = 675 » 3,25 ¢ 2 + 24740 = lolo 4 24740 = 2575 kg ¢
M= 2575 « 3,25 3 2 + 24740 » 0,75 +675 + 1,622 1 2 = 42000 + 18600 + 900 = 225d¢ kem



20

trykbredde ~ l,om ‘/

B oy 09262 {22500 = 39,3 om, ¥ b . = 65,7 cm

£, = 0,348 = {22500 + 39,3 t 65,7 = 31,2 ot dg aite = B4 en?y’

bejler @ 8 pr. 20 cm ¥
Ds7¢ 1=2,25m b=3cm h=1,6m V

Belastning 2545 kg/m  /

; Joeo éﬁ fooe A‘g
e~ /5y o

s

2085 vy

v ¥ ¥
M =500 » 2,05 + 5000 *» 0,50 + 2545 « 2,0452 2 2 = 1lo25% + 2500 + 5350 = 18loo kgm v

. V1810 ik = o~ :
B4y = 09262 * {18100 ¢ 0,3 = 64,3 cm, V’hnytt 150 en |/

£5,= 0,348 + 0,3 ¢ V18100 : 0,3 + 64,3 t 150 = 11,0 on® ) 4 @ 20 = 12,57 e/

lobegang. ‘ _
Vegge: h = 1,0 m,’ b = 1o cm,’ l=238mn vV
Bolastning: fra bund 0,65 ¢ 2 « 3do 1o kg/m
e " alv 1,8 « 340 : 6lo " -}
egenvagt 0,1 + 1,0 + 2400 i R, 4
960 kg/m ¢

M=1/8 « 90 « 3,8° = 1T4do kgm ¥

By i 0,262 « {1740 ¢ 0,1 = 34,6 em, ¥ b st

£, = 0,348 + 0,1 « {1740 @ 0,1 + 34,6 : 97,3 = 1,64 cn®, V 2012 = 2,2 enV

106 + 2+ 0,7 =97,50n ¥

veggen armeres med ¢ 8 pr. 20 cm i begge retninger. g;
Bund. l =0,75 1 \/

Belastning 340 kg/o® ¥ ¢ Y,
¥ = 1/8 * 340 - 0,752 = 24 kgm, bunden armeres med ¢ 8 pr. 20 cm i bggge retninger.

Gulv i inspektionsgrav ved sankespor. \7‘"

Belastning® bevagelig belastning 200 kg/u® v
egenvegt 0,25 « 2400 oo " ¢
8o kg/uf ¥

vaeg 0,1 ¢ 1,65 « 2400 doo kg/m ¥
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i
§

i

= 400 » 1,40 + 800 » 1,4° + 2 = 560 + 785 = 1345 kgm

M
max

h 4y = 01262 ¢ {1345 = 9,65 cm," By gy = 204 2% 0,7 = 17,3 cm ¥

fj = 0,348 o zii}d;é s G 650 17,53 = 7,15 cmﬂ?a lo pr. lo cm = 7,8 cm® v

F 4

kllemf Ze i
M =-g-2- « 800 « 1,5% ¢ 170 kgmv
hnwdv = 0,262 » 9170= 3,4 cmy, V¥ hnytt = 17,3 cm E{f

fj = 0,348 ¢ {170 + 3,4 : 17,3 = 0,9 om” , W8 pr. 20 cm =25 cm® v

fordelingsarmering ¢ 8 pr. 25 cm. v

Fyndamenter for leftere. =40 cm ¥
Delastning: bevegelig belastning 1llooo kg ¥
egv. 1,0 ¢« 1,40 ¢ 0,4 » 2400 1%5¢ U

12350 kg

.

Reaktioner = 12350 ¢

M = 3088 + 0,25 = TT5kem. b =250cn ¥

3068ky Bopgy = 0262 (5t 0,25 =146 cm b =¥
TR 7 40 + 2 + 0,8 = 37,2 cn
j S0 == 5o | ' £,= 0,348 + 0,25 A TTT5 ¢ 0,25 + 14,6 ¢ 37,2 = 1,9.;12}?
6/75 kg 3012 =3,% cmzw
M =1/8 - 12350 » 1,2 = 1850 kem ¥
B s, =022 #1850 = 11,3 cm, By ogy = 3Th2 on® ¥ ¢

f,j = 0,548 . '{“1850? I 1 2=k, cmz, 2 12 pr. 18 ecm = 6,3 em® i begge retninger.



Vegs. t = lo cm, h=1,8m

§ ,9% + 200 -« l,Sotg2(45 =355 2 2) ~ loo
L

A - " 5ho -t

Reaktion 1 A = 790 ¢ B + 2 + 5 =525 + 50 = 575 kg/m ¥
" "B=7%:3+50 =265+50 = 315 "y

Qx=315%100 :1,8 + x+880 :+ 1,8 ¢« X t2=0 ¢

245%° 4 64,5%x + 315 + 0, X + 0,265+ 1,29 =0 ¢ :

x=+1,32:m,29 x =+ 0,132} 1,14, x ~ 1,00m /
M =315+ 1,0+100 1 1,80 0,5%490 ¢ 2z 3 = 315 + 28 + 82 = 205 kegn V
h = 0,262 « Y205 = 3,8 vih v
neay T ! 3 et ] nyttjsmn
£, = 0,308 + {5+ 3,8 ¢ 5= ,38 o', Yo 10 pr. 20 0m ~ 3,9 enV/
fordelingsarmering ¢ 8 pr. 25 cm \f
Fern il lgbebro 1=0,25cm f
Belastning 300 kg d
= 300 » 0,25 = T5kgn ¥
wmadv = 7500 3 1300 = 5,8 cm?, W 60+ 60 ¢ 1o har W = 8,.13,1 on® [V
Afstivning af mur i remise mellem spor 7 og 8.
Eksisterende 91‘ager feres 5 c¢m ind i muren.
Belastning pé dragere: tag = 120 « 3,6 « 5,92 = 2560 kg /
' egve= 22 + 53592 R o i

. 269 kg Vv

L., = 2851 2,2 ¢ 2,69 ¢ 5,2 = 98 cm?, 1, for jernbaneskinner = 200 et

Underlagsplade: belastning ~ 2700 kg {
£ = 2700 : 15 = 180 on® ~ 150 « 15 « lo mm ¥

Weloeal =350

i = $ = 3
Wnedv i35 ¢ 1% = lo,4 ¢

W=2 1,22 : 6 =5,7 em® ¥

é‘,

g P

Jordtryk = % + 1800 » 1,8 « tg°(45 + 35 : 2) = 790 kg/m

¥



L

Skorsten h = Soo m

I —-?———- Vagt af skorsten = 6,0 + 5,0 ¢ 420 = 12600 kg V
< Vindwesmoment: 5 « 1,8 » 96 « 2,5 = 2160 kem v
4\8 ) f = 216000 ¢ 12600 ~ 17 cm \/ 3
...,y..l—m-y.. kY = 1/6 v (1,80 + 1,68% +1,32 » 1,26%0 & (1,80 » 1,66 +"
F ; 1,32 « Lyj20),
FHREN k' = 1/6 ¢ 3,2 ¢ 1,44 = 0,37 n
&) i - J ‘ 41,46»: 1,28 kg/cn;
- s . e . = -4 . b =
02; = 12600 t 14400 « (1 [ 17 : 37) = 12600 : 14400 +(1 5 0,46) 0,875(0’54= 0,47 kg/cmzl/,

Aalborg, den 3o.december 1952,

PRUM & NIELSEN



A o o , :
/ 2 3NV Y7
; ( .
I* 392 kg 66kg borg
Spcerfag over funktioncerbygning - Diagram /lem ~ lookg
'
Q
Wokg

A o - . : ;
I P /l 7 2l y 7 1 g 573%”9
38oky 7 kg I7hg Ikg

Spcerfag over mellembygning

Speerfag over remise ved sporJ.  Diagram  [em ~ 500 kg.

@rum & Nielsen,
26.~/. - 1953.




